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МІЖНАРОДНА ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ  
ТА ЇЇ ВПЛИВ НА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ 

ЕКОНОМІКИ ДЕРЖАВИ 
 
У зв’язку з нерівномірністю розвитку економік країн світу та їх 

окремих галузей, у окремих економічно розвинутих країнах спостерігається 
надлишок капіталу, який не може бути задіяний у національних господарчих 
комплексах через відсутність «прибуткового розміщення» [2]. У зв’язку з 
цим надлишковий капітал спрямовується в інші країни, які через його 
використання інтегруються в світову систему господарювання, що є важли-
вим і для України. У ринкових умовах господарювання інвестиції відіграють 
важливу роль при стимулюванні інноваційного розвитку, підвищенні конку-
рентоспроможності національного товаровиробника, подоланні регіональних 
і галузевих диспропорцій в економічному просторі загалом. Інвестиційна 
діяльність є одним із головних чинників міжнародної економічної інтеграції 
України в світовий економічний простір. 

Під міжнародною інвестиційною діяльністю розуміють діяльність, 
що пов'язана з експортом й імпортом капіталів, технологій, послуг, 
здійсненням разом з іншими державами проектів, створенням спільних 
підприємств, з інтеграційними процесами у різних сферах. 

Природним середовищем для ефективної іноземної інвестиційної 
діяльності є ринкова економіка з притаманними їй розвиненими норма-
тивно-правовими та економічними регуляторами і відповідною інфра-
структурою. Таке середовище в України лише починає формуватися, до 
того ж ринкова переорієнтація економіки відбувається в складному 
сплетінні політичних та соціально-економічних процесів [3]. 

В умовах ринкової трансформації економічної системи України 
відчувається гострий дефіцит капіталовкладень і необхідність суттєвого 
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залучення зовнішніх фінансових ресурсів. Подолати цю негативну 
тенденцію можна за допомогою достатньої кількості іноземних прямих 
та портфельних інвестицій, адже привабливими сторонами України для 
іноземних інвесторів є достатньо великий внутрішній ринок, індуст-
ріальний та аграрний потенціал, вигідне геополітичне розташування 
щодо торговельних шляхів Європи та Азії [1]. 

Найбільший ефект від залучення іноземних інвестицій у зв'язку з 
активізацією міжнародної інвестиційної діяльності досягається при 
утворенні спільних підприємств. В останні роки в світі спостерігаються 
процеси глобалізації економічного розвитку, активізації діяльності 
транснаціональних компаній (ТНК). Такі компанії мають вагомі пере-
ваги при активізації економічних процесів і головне – можливість 
позитивно впливати на розвиток країни, в яку вони інвестують свої 
ресурси. Головна увага при цьому повинна приділятися політиці взаємо-
відносин між ТНК та урядами країн, які є «об’єктом» інвестування. 

Особлива роль відводиться прямим іноземним інвестиціям. В 
цьому випадку ТНК не тільки вкладає свої ресурси в підприємство, але 
й зацікавлена в подальшому його розвитку. Форми прямих іноземних 
інвестицій можуть бути різними, в тому числі і в нематеріальні еконо-
мічні ресурси, до яких відносять: ліцензії, авторські права, лояльність 
клієнтів, досвід робітників тощо [4]. 

При інвестуванні капіталу в іноземні підприємства, основною 
метою ТНК, звичайно, є одержання прибутку в довготривалій перспек-
тиві. Досягається це через виробництво продукції, яка б могла в отрима-
ти перевагу в конкурентній боротьбі як на внутрішньому, так і на 
зовнішньому ринку. Для цього такі підприємства застосовують різні захо-
ди, які спрямовані, зокрема, на підвищення якості продукції, збільшення 
обсягів виробництва (за рахунок зростання продуктивності праці) та 
зменшення витрат на виробництво і реалізацію. Для досягнення цієї мети 
ТНК приймає активну участь в модернізації виробництва, обладнання, 
застосовує новітні технології у процесі виробництва. Виробництво 
продукції за новітніми технологіями дозволяє поступово нарощувати 
власну частку на внутрішньому ринку та захоплювати сегменти конкурен-
тів; а в перспективі – виходити на світовий ринок. 

Перевагами для країни, в яку ТНК вкладає капітал, є розвиток 
відповідного напрямку економіки, впровадження новітніх технологій, 
розширення сфери діяльності, отримання додаткових грошових ресурсів 
в бюджет за рахунок податкових надходжень, проведення різних со-
ціальних програм, зменшення безробіття, підвищення культури вироб-
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ництва, зростання конкурентоспроможності продукції і в кінцевому 
результаті – вихід з цією продукцією на світовий ринок. 

Для підвищення інвестиційної привабливості України необхідно 
мінімізувати дію негативних факторів. Основну увагу слід зосередити 
на стабілізації політичної та економічної ситуації, вдосконаленні 
законодавчого і податкового (зокрема, впровадження податкових 
стимулів для спільних підприємств, з врахуванням внеску в статутний 
фонд та суми інвестиції) забезпечення щодо створення сприятливих 
умов для залучення внутрішніх та зовнішніх інвестицій. Лише на основі 
активізації інвестиційної діяльності можна подолати кризові ситуації, 
здійснити інноваційні зрушення в реальному секторі економіки, 
забезпечити економічне зростання в цілому. 
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ОСОБЛИВОСТІ МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ 

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 
 

Ефективність діяльності підприємств значною мірою зумовлена 
їх здатністю швидко реагувати на зміни у розвитку техніки і технології, 
їх можливістю впроваджувати нові технологічні процеси і виготовляти 
нову продукцію. 

Під час світової економічної кризи, застосування інновацій може 
забезпечити розвиток та конкурентні переваги будь-якому підпри-
ємству. Сучасний етап розвитку економіки України також зумовлює 
необхідність посилення стратегічного інноваційного напряму діяльності  
проектноорієнтованих підприємств. Результативність діяльності науково-
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